
 
Eurobarometro: europei favorevoli al multilinguismo, ma 3 su 5
parlano una sola lingua

“La stragrande maggioranza degli europei (86%) ritiene che tutti dovrebbero parlare almeno una
lingua straniera”, mentre quasi tre cittadini su cinque (59%) possono parlare in un'unica lingua”.
Sono due dei risultati del nuovo Eurobarometro "Gli europei e le loro lingue" pubblicato oggi dalla
Commissione. In concomitanza con la Giornata mondiale della diversità culturale, l'indagine
evidenzia “un crescente riconoscimento dell'importanza della diversità linguistica per migliorare la
comprensione culturale, le opportunità economiche e la coesione sociale in Europa”, si legge in una
nota. “Con 24 lingue ufficiali e circa 60 lingue regionali e minoritarie parlate nell'Unione europea, il
multilinguismo è un esempio dinamico della diversità culturale europea”. L'Eurobarometro mostra
che i cittadini hanno atteggiamenti positivi nei confronti del multilinguismo. Come detto, l’86% degli
intervistati ritiene che “tutti dovrebbero parlare almeno un'altra lingua diversa dalla propria lingua
materna e il 69% afferma più di una lingua; il 76 % ritiene che il miglioramento delle competenze
linguistiche debba essere una priorità politica; l’84% ritiene che le lingue regionali e minoritarie
debbano essere protette”.
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